
Crna Gora; Važnija energetika, nego zdravlje Pljevljaka

Nakon što je premijer Crne Gore Duško Marković kazao da neće biti naplate ekološke takse
od velikih zagađivača kakav je Rudnik uglja i Elektroprivreda Crne Gore, ekolozi poručuju
da je premijeru važnija energetska stabilnost nego zdravlje građana Pljevalja.Ekolozi poziva-
ju Markovića da im kaže zbog čega se ne poštuju važeći zakonski propisi kada su Pljevlja u
pitanju, kao i da li je Vlada otpisala Pljevlja kao dio teritorije Crne Gore, odnosno da li je
ovaj dio teritorije označen kao prostor za zamorčiće.
Sve liči kao da se radi o nekom eksperimentu u kome se testira pojedinačna izdržljivost gra-
đana – zamorčića, a samo područje izgleda i podsjeća na neki veliki radioaktivni, apokaliptič-
ni opitni centar. Sve podsjeća na Černobil, a Pljevlja na poslednju koloniju u svijetu – kaže iz-
vršni direktor „Breznice” Milorad Mitrović, uz pitanje premijeru Markoviću da li zna da u
bolnici za plućne bolesti u Brezoviku, od 2.800 pacijenata godišnje preko 70 odsto je iz Plje-
valja, kao i da na Onkološkom odeljenju KBC-a u Podgorici, od deset pacijanata koji dođu na
pregled, sedam je iz Pljevalja.
Mitrović poručuje da ovi podaci očigledno nikoga ne zabrinjavaju, pa ni premijera Duška
Markovića.
Pritom svaki četvrti preminuli Pljevljak je preminuo od posledica zagađenja vazduha. Ovakav
neodgovoran odnos svih struktura vlasti, prema građanima Pljevalja predstavlja školski pri-
mjer bezobzirnosti i bahatosti na štetu cijele jedne zajednice i jednog naroda, koji je izgleda
žrtvovan zarad nečijih viših interesa, kaže Mitrović.
On dodaje da po ko zna koji put pitaju nadležne, ali i premijera Markovića, zašto se ne pri-
mjenjuju važeće zakonske odredbe Zakona o zaštiti vazduha, zašto se ne primjenjuju Usta-
vom zagarantovana prava građana i zašto se i dalje toleriše probijanje graničnih vrijednosti i
drugih standarda kvaliteta vazduha, pogotovo za emisije NOx, PM10 i PM2 čestica.
Zaštita zdravlja stanovnika Pljevalja trebalo bi i moralo biti prioritet nad svim ostalim priori-
tetima i predstavljati primjer u ostvarivanju ciljeva, u prvom redu preventivnog smanjenja
broja oboljelih od najtežih bolesti, bez obzira na cijenu koštanja, jer bi trebalo i bilo logično,
da je zdravlje građana na prvom mjestu. Nažalost, premijeru Markoviću je na prvom mjestu
energetski sistem Crne Gore, zbog čijeg se funkcionisanja i obnove žrtvuje jedan grad, kao
što su se žrtvovale čitave oblasti u vrijeme kolonijalnih sila, zaključio je Mitrović.
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